

নং 1 / ২7 / ২011-পি & পিডব্লু (ই)

ভারত সরকার

কম্বী, পি.জি. & পেনশন

পেনশন ও পেনশনার্স কল্যাণ বিভাগ

তৃতীয় তল, লোকনায়ক ভবন,

খান মার্কেট, নতুন দিল্লি

তারিখ: ২০ শে সেপ্টেম্বর, ২০১৩

অফিস ম্যাগাজিন

সাবস্ক্রাইব: পেনশনের মৃত্যুর পর স্বামী বা স্ত্রী পেনশন ভবনে ব্যাংকের ফরম 14 টি জমা দিচ্ছেন - নির্দেশিকা

197২ সালের সিসিএস (পেনশন) রুলস 81 (২) (এ) (২) এ বর্ণিত ফরম 14-এর ফ্যামিলি পেনশনের জন্য আবেদন করার প্রয়োজনীয়তার প্রতি মনোযোগ আকর্ষণ করার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।

2. এই বিভাগটি বিভিন্ন চতুর্থাংশ থেকে প্রতিনিধিত্ব গ্রহণ করে ফরম 14 এর পারিবারিক পেনশনের জন্য আবেদন করার শর্তটি বাদ দিয়ে, বিধবাদের অসুবিধার সৃষ্টি করছে, যারা তাদের কাছে দুটি গেজেটেড অফিসার / বিশিষ্ট ব্যক্তিদের সামনে হাজির করা কঠিন এবং বিরতকর। ফর্ম 14 প্রমাণীকরণের জন্য

3. পারিবারিক পেনশন শুরু হওয়ার আগে, স্বামীমূর্তির ব্যক্তিগত সনাক্তকরণ বিবরণ যেমন নমুনা স্বাক্ষর, সনাক্তকরণের ব্যক্তিগত চিহ্ন এবং বাম হাত আঙুলের ছাপ, স্বামী / স্ত্রী বয়সের তারিখের সাক্ষ্য এবং অতিরিক্ত অর্থ পরিশোধের জন্য তার কাছ থেকে একটি অঙ্গীকার ব্যাংক দ্বারা প্রাপ্ত করা হয় ফরম 14 একটি প্রক্রিয়াকরণ শীট হিসেবে কাজ করে, যা পেনশন বিতরণ ব্যাঙ্কে দেওয়া তথ্যের যথাযথ প্রয়োজনীয়তা নির্ধারণ করে। এটি ধরা হয় যে এই মানদণ্ডের অনুপস্থিতিতে, বিধবাগণকে ব্যাংক কর্তৃক কোন প্রাসঙ্গিক বা অপ্রাসঙ্গিক তথ্য জমা দিতে বলা যেতে পারে। এটি পারিবারিক পেনশন শুরুতে বিলম্ব হতে পারে।

4. বিষয়টি পরীক্ষা করা হয়েছে এবং এটি সম্মত হয়েছে যে যদি পেনশনার এবং স্বামী / স্ত্রী একটি যৌথ অ্যাকাউন্ট ধারণ করে থাকে, তাহলে অন্য কোনও পরিবার থেকে পেনশন পাবার দাবি উঠতে পারে না। অতএব, এই ক্ষেত্রে, ফরম 14 এর কোনও প্রয়োজন নেই। স্বামী বা স্ত্রী পেনশনের মৃত্যুর বিষয়টি জানাতে পারেন এবং একটি সাধারণ চিঠির মাধ্যমে পারিবারিক পেনশন শুরু করার অনুরোধ জানান। তিনি পেনশনের মৃত্যুর শংসাপত্র, পিপিও, তার নিজের বয়স / জন্মের তারিখ এবং অতিরিক্ত অর্থ প্রদানের পুনর্মূল্যায়ন করার অঙ্গীকারের একটি অনুলিপি আনতে পারেন। অন্য ক্ষেত্রে, যেমন, পেনশনের পেনশন এবং তার / তার স্বামী / স্ত্রী এর যৌথ ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টে জমা না করা হলে, ফরম 14 ব্যাঙ্কগুলি দ্বারা প্রাপ্ত করা হবে। যাইহোক, ফরম 14 প্রমাণীকরণের শর্তটি দূর করা হয়েছে এবং দুই ব্যক্তির সাক্ষী যথেষ্ট হিসাবে বিবেচিত হয়েছে।

5. ভবিষ্যতের সমস্ত ক্ষেত্রে, অফিসের প্রধান PAO- এ, পেনশনের জন্য অনুরূপ বিবরণ সহ, নমুনা স্বাক্ষর, সনাক্তকরণের ব্যক্তিগত চিহ্ন, বাম হাতের আঙুলের ছাপ, বয়স / জন্ম তারিখের প্রমাণ এবং একটি উদ্যোগ অতিরিক্ত অর্থ প্রদানের পুনরুদ্ধার সম্পর্কিত পল্লী পেনশনভোগীর মৃত্যুর পর, মৃত ব্যক্তির পেনশনভোগীকে কেবলমাত্র পরিশোধনকারী ব্যাংকে

মৃত্যুর শংসাপত্র সরবরাহ করতে হবে, যিনি পিপিওতে প্রদত্ত তথ্য এবং তার নিজস্ব "আপনার কাস্টোমফ ফর্ম ফেইসবুমে" কার্যক্রমগুলির উপর ভিত্তি করে স্বামী বা স্ত্রীকে চিহ্নিত করবেন। পেনশনভাতা এবং হাই ভার্শের পল্লীটির একটি যৌথ অ্যাকাউন্ট নেই 14 ফর্ম পাতার 4 অনুযায়ী প্রয়োজন হবে।

6। 13 ডিসেম্বর, ২০১৩ তারিখে তারিখের 601 / ই.ভি. / ২০১৩ তারিখের মাধ্যমে, ব্যয় বহির্ভূতকরণের অনিয়মের সঙ্গে এই বিষয়গুলি 3।

ভারত সরকারের অধীনে সচিব

Ph: 24644632

সরকারি সকল মন্ত্রণালয় / বিভাগ ভারতের

এই বিভাগের প্রধানের তালিকা অনুযায়ী সমস্ত পেনশনার্স অ্যাসোসিয়েশন।

সিপিএ-তে প্রতিলিপি প্রয়োগের জন্য সমস্ত ব্যাংকের উপরে প্রদেয় তহবিল এবং যথাযথভাবে প্রকল্প পুস্তিকাটি সংশোধন করুন।